

Η εκδήλωση πραγματοποιείται με την υποστήριξη του Δήμου Καλαμάτας
υπό την αιγίδα της ΠΕΔ Πελοποννήσου



Προκαταρκτικό Πρόγραμμα

10.45-11.00	Σύνδεση - Επίλυση τεχνικών θεμάτων	
11.00-11.10	Έναρξη - Καλωσόρισμα Σύντομος χαιρετισμός	Δρ Λάμπρος Πυργιώτης Γενικός Διευθυντής ΚΑΠΕ Παναγιώτης Ε. Νίκας Περιφερειάρχης Πελοποννήσου (προς επιβεβαίωση)
Μέρος Α		
11.10-12.00	Στόχοι και στρατηγική για την εμπλοκή της τοπικής αυτοδιοίκησης και δημόσιων φορέων στην ενεργειακή μετάβαση, μέσω του θεσμού των Ενεργειακών Κοινοτήτων. Συντονισμός: Δρ Χαράλαμπος Μαλαματένιος Προϊστάμενος Δ/νσης Ενεργειακής Πολιτικής και Σχεδιασμού, ΚΑΠΕ	Εκπρόσωπος Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας (προς επιβεβαίωση) Θανάσης Βασιλόπουλος, Δήμαρχος Καλαμάτας Αρχικές τοποθετήσεις αιρετών και εκπροσώπων ΟΤΑ Α΄ βαθμού της Περιφέρειας Πελοποννήσου.
Μέρος Β		
12.00-13.00	Καλές πρακτικές και εμπειρία από την έως τώρα ανάπτυξη του θεσμού των Ενεργειακών Κοινοτήτων στην Ελλάδα και την Γερμανία. Συντονισμός: Έφη Κορμά Προϊστάμενη Τμήματος Ανάπτυξης Αγοράς, ΚΑΠΕ	Σύντομη Παρουσίαση του έργου ENCREMENCΟ και παρουσίαση καλών πρακτικών από τη Γερμανία, Έφη Κορμά, Τμήμα Ανάπτυξης Αγοράς, ΚΑΠΕ Η εμπειρία της Συνομοσπονδίας των Γερμανικών Συνεταιρισμών, Γραφείο Ενεργειακών Συνεταιρισμών Benjamin Dannemann, DGRV (στην αγγλική) Η πρωτοβουλία του Δήμου Καλαμάτας για την ίδρυση Ενεργειακής Κοινότητας, Ενεργειακή Κοινότητα Καρδίτσας,

Η εκδήλωση πραγματοποιείται με την υποστήριξη του Δήμου Καλαμάτας
υπό την αιγίδα της ΠΕΔ Πελοποννήσου



		<p>Η εμπειρία από τη δημιουργία και λειτουργία του εργοστασίου παραγωγής στερεών βιοκαυσίμων</p> <p>Βασίλης Μπέλλης, Γενικός Διευθυντής ΑΝ.ΚΑ, μέλος της ΕΚοιν. Καρδίτσας</p> <p>Εισηγήσεις και παρουσιάσεις από πρωτοβουλίες για την ίδρυση και λειτουργία Ενεργειακών Κοινοτήτων.</p>
Μέρος Γ		
13.00-14.00	<p>Θεσμικές και ουσιαστικές προκλήσεις για την ανάπτυξη των Ενεργειακών Κοινοτήτων.</p> <p>Συντονισμός: Βασίλης Κίλιας Δ/ση Ενεργειακής Πολιτικής & Σχεδιασμού ΚΑΠΕ</p>	<p>Σύντομη παρουσίαση του θεσμικού πλαισίου των Ε.Κοιν., Στ. Γενίτσαρη, Τμήμα Ανάπτυξης Αγοράς, ΚΑΠΕ</p> <p>Επισκόπηση προγραμμάτων για την ανάπτυξη Ενεργειακών Κοινοτήτων: Παρούσα Κατάσταση και Προοπτικές Δρ Αναστάσιος Κυρίτσης, Επίκουρος Καθηγητής, Ιόνιο Πανεπιστήμιο</p> <p>Συζήτηση επί θεμάτων που σχετίζονται με το θεσμικό πλαίσιο, ειδικότερα ως προς τα οικονομικά κίνητρα και τη χρηματοδότηση των Ενεργειακών Κοινοτήτων. Θα αναλυθούν οι προκλήσεις για ειδικές κατηγορίες έργων που μπορούν να αναπτυχθούν από αυτές. Θα συμμετάσχουν εκπρόσωποι και στελέχη της δημόσιας διοίκησης, της τοπικής αυτοδιοίκησης, δημοσίων φορέων, και της ερευνητικής/πανεπιστημιακής κοινότητας.</p>
14.00-14.30	<p>Συμπεράσματα – Ολοκλήρωση της εκδήλωσης.</p>	<p>Έφη Κορμά Προϊστάμενη Τμήματος Ανάπτυξης Αγοράς, ΚΑΠΕ</p> <p>Βασίλης Κίλιας Δ/ση Ενεργειακής Πολιτικής & Σχεδιασμού ΚΑΠΕ</p>